La fecha del examen de recuperacion de 12 A de Matematicas sera:

12 Y 22 TRIMESTRE: Martes 9 Junio a las 12:30

Se realizard a través de conexidn a una plataforma que se os indicard previamente al examen y debéis
tener la camara encendida.

Si tenéis alguna duda podéis preguntarme mandando un correo a la direccion
maiteprofegrado@gmail.com .

A continuacién tenéis los estandares separados por trimestres y unidades, un listado de los
ejercicios del libro trabajados en clase (rehacer los ejercicios del libro hechos en clase), y Fichas
para practicar los estandares (AL FINAL DEL DOCUMENTO).

Para cada uno de los estandares basicos he puesto en negrita la forma facil para entender, de que
estandar se trata. En cada tabla de estandar de aprendizaje bdsico aparece la teoria del libro que
debéis repasar y los ejercicios que se hicieron en clase.

12 TRIMESTRE

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.1.2. Calcula el valor de expresiones 1.1 OPERACIONES CON Pg7:2,3,6,7,8
numéricas de distintos tipos de nimeros mediante | NUMEROS NATURALES
las operaciones elementales y las potencias de Pg 6
exponente natural aplicando correctamente la 1.2 POTENCIAS DE Pg 8: 15,16,20
jerarquia de las operaciones NUMEROS NATURALES
(Combinadas con nimeros naturales) Pg8 -
1.3 RAICES CUADRADAS | Pg 11: 26,28
Pg10
1.4 OPERACIONES Pg 13:
COMBINADAS Pg12 34,35,36, 37,38
1.5 OPERACIONES CON Pg 15: 44,46,
POTENCIAS Pg14 48,52,53

Recordad que la jerarquia de operaciones combinadas es la que se muestra en la imagen a
continuacién, siempre siguiendo la pirdmide de arriba hacia abajo:

(Ol Paréntesis

a’ \/ Potencias y raices

* X i+ Multiplicaciones y divisiones

4+ — Sumasy restas

VIDEO : Ver video: https://www.youtube.com/watch?v=FxoldsjWzHs&feature=youtu.be

Ejercicios para seguir practicando Ficha 1 (Pagina 7 de este documento)


mailto:maiteprofegrado@gmail.com
https://www.youtube.com/watch?v=FxoldsjWzHs&feature=youtu.be

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO

Teoria Libro

Ejercicios del

libro de clase
EAB.1.3. Emplea adecuadamente los distintos No hay teoria, se debe
tipos de nimeros y sus operaciones, para resolver | razonar y aplicar las Pq 8: 22
problemas cotidianos contextualizados, operaciones con numeros Pg 2'1_
representando e interpretando mediante medios naturales para resolver. gg 95.96 97 98

tecnoldgicos, cuando sea necesario, los
resultados obtenidos.

(Problemas con numeros naturales).

VIDEO :Ejemplos de problemas con nimeros naturales

https://www.youtube.com/watch?v=MJ6RkGCcbaM

https://www.youtube.com/watch?v=FnHogSiF3dE

https://www.youtube.com/watch?v=0980dmZqzGY

Ejercicios para seguir practicando Ficha 2

(Pagina 8 de este documento)



https://www.youtube.com/watch?v=MJ6RkGCcbaM
https://www.youtube.com/watch?v=FnHogSiF3dE
https://www.youtube.com/watch?v=O980dmZqzGY

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase

EAB.2.2. Aplica los criterios de divisibilidad por 2, | 2.1 RELACION DE Pg27:1,2,3,4
3, 5, 9y 11 para descomponer en factores primos DIVISIBILIDAD
nameros naturales y los emplea en ejercicios, Pg 26

actividades y problemas contextualizados. 22 CRITERIOS DE

(Divisibilidad ) DIVISIBILIDAD. Pg 29:
MCM Pg 28 11,12,13

VIDEOhttps://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/cont
ido/u3 divisibilidad.html

Ejercicios para seguir practicando Ficha 3 (Pagina 9 y 10 de este documento)

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.2.3. Identifica y calcula y el minimo comun 2.3 NUMEROS Pg 31: 16,17
maultiplo de dos 0 mas nimeros naturales mediante | PRIMOS Y
el algoritmo adecuado y lo aplica problemas COMPUESTOS Pg 30
contextualizados 24 FACTQRIZACION ;g 32.25
(Minimo Comun Multiplo) DE UN NUMERO Pg e
32
2.6’MiNIMO COMUN | Pg 37:
MULTIPLO Pg 36 38,39,40,41,42
Ejercicios para seguir practicando Ficha 4 (Pagina 11)
ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.1.3. Emplea adecuadamente los distintos No hay teoria, se debe
tipos de nimeros y sus operaciones, para resolver | razonar y aplicar el .
0 . . P Pg 37: 45
problemas cotidianos contextualizados, minimo comun maltiplo. :
; ) . Pg 43: 95,100,
representando e interpretando mediante medios 101
tecnoldgicos, cuando sea necesario, los
resultados obtenidos.
(Problemas con minimo comun muiltiplo).

Ejercicios para seguir practicando Ficha 4 (P4agina 11 de este documento)


https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u3_divisibilidad.html
https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u3_divisibilidad.html

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase

EAB.3.1. Realiza operaciones combinadas 3.1 NUMEROS Pg49:1,2,3,4
entre ndmeros enteros, decimales y POSITIVOS Y
fraccionarios, con eficacia, bien mediante el | NEGATIVOS Pg 48
célculo mental, algoritmos de lapiz y papel, | 3.2 ORDENACION DE R el 6 2l
calculadora o medios tecnolégicos NUMERQOS ENTEROS 12 - aetoa
utilizando la notacion méas adecuada y Pg 50
respetando la jerarquia de las operaciones. | 3 3 SUMA Y RESTA DE Pg 53: del 16
(Combinadas niimeros enteros). NUMEROS ENTEROS | al 23

Pg 52

3.4 MULTIPLICACION _

Y DIVISION DE N clel 25

NUMEROS ENTEROS
Pg 54

VIDEO SUMA Y RESTA DE NUMEROS ENTEROS

https://www.youtube.com/watch?v=IPSFShPjHKc&feature=youtu.be

VIDEO MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

https://www.youtube.com/watch?v=MYQIWDO6AWc&feature=youtu.be

VIDEO OPERACIONES COMBINADAS DE NUMEROS ENTEROS

https://www.youtube.com/watch?v=BifxgRZolhM&feature=youtu.be

Ejercicios para seguir practicando Ficha 5y 6 (Pagina 12 y 13 de este documento)

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase

EAB.1.3. Emplea adecuadamente los distintos No hay teoria, se debe

tipos de numeros y sus operaciones, para resolver | razonar y aplicar las Pg 63: del 81

problemas cotidianos contextualizados, operaciones de nimeros al 86.

representando e interpretando mediante medios
tecnoldgicos, cuando sea necesario, los
resultados obtenidos.

(Problemas de numeros enteros).

enteros.

Ejercicios para seguir practicando Ficha 7 ( Pagina 14 y 15 de este documento)

VIDEO PROBLEMAS DE NUMEROS ENTEROS

https://www.youtube.com/watch?v=rExvX7nVRWE



https://www.youtube.com/watch?v=IPSFShPjHKc&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=MYQIWD06AWc&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=BifxgRZoIhM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=rExvX7nVRWE

22 TRIMESTRE

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.3.1. Realiza operaciones combinadas 4.1 FRACCIONES Pg 68 | Pg 69:del 1 al
entre nimeros enteros, decimales y 4.2 ERACCIONES 7
fraccionarios, con eficacia, bien mediante el | EQUIVALENTES Pg 70 P|917711 del 11
calculo mental, algoritmos de lapiz y papel, . él
calculadora o medios tecnologicos R _

- o COMUN Pg 73: del 15
utilizando la notacion més adecuada y DENOMINADOR Pg 72 | al 21
respetando la jerarquia de las operaciones.

4.5 SUMA Y RESTA DE :
(Combinadas fracciones). FRACCIONES Pg 76 Pg 77: del 31

- al 37

4.6 MULTIPLICACION

Y DIVISION DE Pg 79: del 42

NUMERQOS ENTEROS al 48

Pg 78

En esta pagina aparecen todos los videos necesarios para repasar las fracciones. Hay que mirarlos
todos. Y todos son importantes. En el tema se piden dos estdndares el estandar de problemas y el
estandar de operaciones combinadas. Pero es importante verlos todos porque todos hacen falta
para conseguir estos estandares.

https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u
7 fracciones.html

https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u
8 operaciones con fracciones.html

Ejercicios para seguir practicando Ficha 8 (Pagina 16 de este documento)

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase

EAB.1.3. Emplea adecuadamente los distintos No hay teoria, se debe Pg 77:

tipos de nUmeros y sus operaciones, para resolver | razonar y aplicar las 38,39,40

problemas cotidianos contextualizados, operaciones con Pg 79: 49

representando e interpretando mediante medios | fracciones. Pg 87: del 87

tecnologicos, cuando sea necesario, los al 94

resultados obtenidos.

(Problemas con fracciones).

Ejercicios para seguir practicando Ficha 9 (Pagina 17 de este documento)


https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u7_fracciones.html
https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u7_fracciones.html
https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u8_operaciones_con_fracciones.html
https://www.edu.xunta.gal/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1491483050/contido/u8_operaciones_con_fracciones.html

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.3.1. Realiza operaciones combinadas 5.1 NUMEROS Pg 93:del 1 al
entre ndmeros enteros, decimales y DECIMALES Pg 92 8
fraccionarios, con eficacia, bien mediante el | 5 2 SUMA, RESTA Y
calculo mental, algoritmos de lapiz y papel, | MULTIPLICACION DE | Pg 95: del 10
calculadora o medios tecnoldgicos DECIMALES Pg 94 al 19
utilizando la n_otaC|on,mas adecuada y 4.6 DIVISION DE .
respetando la jerarquia de las operaciones. | NOMEROS Plg 73: del 22
P —— al 26

(Combinadas decimales).

DECIMALES Pg 96

VIDEO Suma y resta de niimeros decimales.

https://www.youtube.com/watch?v=VWxj76wF6Pc&feature=youtu.be

VIDEO Multiplicacién de nimeros decimales

https://www.youtube.com/watch?v=A6yvISvCKxg&feature=youtu.be

VIDEO Divisién de niimeros decimales

https://www.youtube.com/watch?v=830vEYrLMCM&feature=youtu.be

Ejercicios para seguir practicando Ficha 10 (Paginas 18,19,20,21 de este documento)

ESTANDAR DE APRENDIZAJE BASICO Teoria Libro Ejercicios del
libro de clase
EAB.1.3. Emplea adecuadamente los distintos No hay teoria, se debe Pg 97: 27,28
tipos de nimeros y sus operaciones, para resolver | razonar y aplicar las Pg 109: del 89
problemas cotidianos contextualizados, operaciones con al 94

representando e interpretando mediante medios
tecnoldgicos, cuando sea necesario, los
resultados obtenidos.

(Problemas con numeros decimales).

decimales.

Ejercicios para seguir practicando Ficha 11 (Pagina 22 y 23 de este documento)



https://www.youtube.com/watch?v=VWxj76wF6Pc&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=A6yvlSvCKxg&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=830vEYrLMCM&feature=youtu.be

FICHA 1: COMBINADAS CON NUMEROS NATURALES

Realiza las siguientes operaciones combinadas

1)14:2-12:3+6-7

2)4-2+9:-8-6:-3+7

3)8-(9-5+11)-3-6-10:(4+7-6)

4)(3+5)-4-6:(9-6)+5-4

5)4+7-8-14:2-20+12

6)12-(3+16-9)-(27-5-10): 4

7)8—-7+5-(12:4+3-2)-45

8)14-32:8-10-(9:3-12:6)

9)(1+2+3+4+5)-10-10-(10-9+8—-7+6)

10) [20—(15—7-2+6-3)] - [(16 +3 - 2-10) : (5 - 3)]



FICHA 2: PROBLEMAS NUMEROS NATURALES

1 Tres amigos han juntado 40 € para comprar un regalo a otro amigo. El primero puso 12
€ y el segundo, 3 € mas que el primero. ¢ Cuanto puso el tercero?

2 Pablo ha comprado 3 boligrafos que le han costado 4 euros, un cuaderno de 2 euros y un
lapicero de leuro. Ha pagado con un billete de 10 €. s Cuanto le devolveran?

3 Maria ha pensado un nimero, le ha sumado 19 unidades y luego le ha restado 24
obteniendo como resultado 41. ;,Qué namero ha pensado Maria?

4 Kepler naci6 7 afios mas tarde que Galileo y muri6 12 afios antes. Si Kepler murié con 59
afios en 1 630, ¢en qué afio nacié y en cuél murié Galileo?

5 Isaac Newton naci6 en 1 642 y murié en 1 727. ¢ Con qué edad murio?

6 Realiza la siguiente operacion: 457 278. Responde a las siguientes cuestiones sin
hacer ninguna otra operacion:

a) Indica cual es el minuendo, el sustraendo y la diferencia.
b) ¢ Qué ocurre si sumas 8 al minuendo?
¢) ¢, Qué ocurre sirestas 7 al sustraendo?

7 Roentgen descubri6 los rayos X en 1 895 cuando tenia 50 afios y 28 afios mas tarde
murié. ¢ En qué afio nacié y en cuél murié?

8 Los tres ultimos movimientos de la cuenta bancaria de mi madre han sido: 72 € la factura
de la luz, 33 € la del agua y 1 300 € su ndmina. Si finalmente tenia un total de 18 227 € en su
cuenta bancaria, ¢ Cuanto dinero tenia inicialmente?

9 Juan tiene 25 euros. Su hermano Luis tiene 12 euros mas que Juan y su hermana Lucia, 8
€ menos que Luis. Entre los tres quieren comprar un regalo a sus padres que cuesta 90
euros. ¢ Tienen suficiente? En caso afirmativo, calcula cuanto les sobra y en caso negativo,
cuanto les falta.

10 Thomas Alva Edison naci6 el mismo afio que Alexander Graham Bell, y murié 9 afios mas
tarde. Bell inventé el teléfono en 1876, con 29 afios de edad y muri6 46 afios mas tarde. ¢En
gué afio nacioé y murié Edison?

11 En una granja habia 630 animales entre gallinas, patos y pavos. El nimero de gallinas era
de 250 y el de patos, 75 unidades menor que el de gallinas.

a) ¢ Cuantos pavos habia en la granja?

b) Si se vendieron 100 gallinas, 32 patos y65 pavos. ¢ Cuantos animales de cada tipo
quedan en la granja? ¢ Cuéantos en total?

12 Halla dos nimeros impares consecutivos sabiendo que su suma es 224.
13 Calcula dos nimeros naturales consecutivos sabiendo que su suma sea 469. 14
Halla dos niumeros pares consecutivos sabiendo que su suma es 426.

15 Las magdalenas de una determinada marca se envasan en paquetes de 6 que luego se
empaquetan en cajas que contienen 30 paquetes cada una. Un supermercado hizo un pedido
de 15 cajas. ¢ Cuantas docenas de magdalenas pidié en total?



FICHA 3: DIVISIBILIDAD

Los criterios de divisibilidad son unas reglas que sirven para saber si un nimero es divisible por 2, 3, 5,
10, ...

Un nimero es divisible por 2 si termina en 0 o cifra par (2, 4, 6, 8).

Un numero es divisible por 3si la suma de sus cifras es multiplo de 3. Un nimero
es divisible por 5 si terminaen 06 5.

Un namero es divisible por 9 si la suma de sus cifras es multiplo de 9.
Un numero es divisible por 10 si termina en cero.

Un ndmero es divisible por 11 si al restar la suma de las cifras que ocupan los lugares
pares con la suma de las cifras de lugares impares, esta resta nos da O o un mdltiplo de 11

1.- De los siguientes numeros rodea con un circulo los multiplos de 2:
234 456 457 597 450 238 322230 122 466 87690

2.- De los siguientes numeros rodea con un circulo los multiplos de 3:

234 456 457 597 450 238 322230 122 466 87690

3.- De los siguientes numeros rodea con un circulo los multiplos de 5:

234 456 455 597 450 235 322230 122 466 87690
4.- De los siguientes nimeros rodea con un circulo los multiplos de 10:
234 456 455 597 450 235 322230 125466 87690

épuedes hacer el ejercicio también con los multiplos de 9? ¢Y de 11?

5.- Aplicando las reglas de divisibilidad, completa la siguiente tabla.

Divisible Numeros
12 20 35 51 75 81 110 185 210

Por:
2

3
5
10

9 I | | | | | | | |
1 I | | | | | | | |

6.- El numero 825 no es divisible por 2. ¢ Podrias cambiar estas cifras de lugar para obtener todos los
numeros que si lo sean?



7.- Dado el nimero 76776B5. ¢ Cuanto debe valer B para que sea divisible por 9 ? ¢ Y por 11? 8.- Dado el nimero
730a. ¢Cuanto debe valer a para que sea divisible por 3?
9.- Dado el nimero 730a. ¢ Cuanto debe valer a para que sea divisible por5?

10.- Dado el nimero 7b25. ¢ Cudnto debe valer b para que sea divisible por 5?

10



FICHA 4: MINIMO COMUN MULTIPLO

El minimo comdn mdltiplo de varios nimeros es el menor de los mdltiplos comunes.
Ejemplo: Vamos a calcular el minimo comin mdltiplo de 6 y 8, simbolizamos m.c.m.(6,8).
Se descompone el 6 en f.ores primos y luego el 8. Asi, 6 = 2:3y 8 = 23

Se eligen los factores|no repetidos y repetidos con el mayor exponente. Y se multiplican
Por tanto el m.c.m.(6, 8) = 24. porque elegimos 3 y 23. Al multiplicarlos da 24

1.- Calcula:

a) m.c.m.(5, 8) =
MUltiplos de 5:
MUltiplos de 8:

b) m.c.m.(12, 15) =
MUltiplos de 12:
MUltiplos de 15:

c) m.c.m.(24, 60) =
MUltiplos de 24:
MUltiplos de 60:

d) m.c.m.(15, 45) =
MUltiplos de 15:
MUltiplos de 45:

e) m.c.m.(8, 10, 20) =

Mdultiplos de 8:
MUltiplos de 10:

MUltiplos de 20:

2.- Luis va aclase de muUsica cada 3 dias, y practica natacién cada 5
dias. 3Cada cudntos dias le coinciden las dos actividades?

3.- Dos coches de carreras dan vueltas en un circuito. El primero tarda 60 segundos en
dar una vuelta y el segundo 80 segundos.

a) 3Cudnto tiempo transcurre hasta que vuelven a coincidir en la meta?

b) sCudntas vueltas ha dado cada coche hasta ese momento?

1



10.

11.

FICHA 5: COMBINADAS ENTEROS

Ordena de menor a mayor los siguientes niameros:

-18 45 -9 35 44  -56 118 - 219 332 - 425

Escribe el valor absoluto de:
a) [|-3|=

c) 143|= e) [74|=
b) ]19|=

d)y |-21]= f) |-104|=
Escribe el opuesto de:
a) +12 b) -21 c) +35 d -4

Indica el valor de las siguientes expresiones y después ordénalos de mayor a menor:

a) Valor absoluto de =5 d) Valor absoluto del opuesto de +3

b) Opuesto de +7
) pu e) Opuesto del valor absoluto de -4

c) Opuesto de -7
) pu f)  Opuesto del opuesto de -2

Efectla las siguientes operaciones de izquierda a derecha de una en una:
a) 3-4+5-6+7-8-10= c) -5-5+15-20+2-3+=

by -12+8-12-7-7= d 4-6+7+5-12-2-3=

Efectla las siguientes operaciones agrupando primero los nimeros de igual signo:
a) 100 - 200 + 300 — 400 - 500 = c) -20+50-40+70-90-10=

b) 3+6-9-8-7+3-2= d 12-7+8+5-3-5+10=

Calcula el resultado de las siguientes operaciones:
a) (12+15-18)+(20-14) =
b) (-21+18-16)+(35-2+18)=

C) (—27+35+16)+(36-4-7)=
d) (6-15+4)+(-20-7+32)=
Resta los niUmeros enteros:

a) (-12)-(+21)=
b) (-35)-(+39) =

c) (-29)-(11)= e) (-45)-(+101)=
d (-19)-(-21)= f) (+40)-(-15) =
EfectUa las multiplicaciones de nUmeros enteros:

a) (-6)(-5(+7) = c) (-6)(-11)(-3)= e) (+13)(-3)(-7)=
b) (-13)(+4)(- 8) = d (8)(-5(-2)= ) (+4)(-5)(+6)=
Divide los numeros enteros:

a) (-45):(-15) =
b) (- 125): (-25) =

¢) (-91):(-7)= e) (+240): (- 24) =
d) (+115):(-5)= f) (-144): (+9) =

Realiza las siguientes operaciones eliminando primero los paréntesis:
a) -20+(2-4)-7-(-5+3)= c) 17-9+B-12)-[5+(-4)]=

by —-B8-5+(-7+2)—-(-4-1)= d -3+(-4-2)+[-7-(4-7)+3]=

12



FICHA 6: COMBINADAS ENTEROS

. Expresa con nimeros enteros y resuelve las siguientes situaciones:
a) Estaba en el s6tano 5y el ascensor ha subido 7 plantas. ¢ En qué planta me encuentro?
b) Siahora bajo 8 plantas, ¢donde me encuentro?

. La temperatura maxima de un dia de invierno ha sido de 12 grados centigrados, y la minima, de
3 grados bajo cero. ¢ Cudl ha sido la diferencia de temperaturas ese dia?

. Jesus debe 75 € del ultimo plazo de un ordenador que comprd. Ha ahorrado 127 € y abona ese
pago. Si ademas se compra un CD que le cuesta 13 €, ¢ cuanto dinero le queda?

. Subraya en cada caso la operacion que tiene preferencia y los nimeros que intervienen en ella;
después, halla el resultado resolviendo solo una operacién en cada paso.

Ejemplo: (-1+4)-2+7=3-2+7=6+7=13

a) 2-(7-5) 4= d 3+4-6:3=
b) 12:2:(-6+8)= e) 17-5-3+6=
¢) 5-(10)+6:2= f) (3+5)-(3):2+(-1+6)=

. Efectla las siguientes operaciones:
a) 2-3-7)+24=
b) -10-(7-20)-6=

d -36:(-5-6-7)=
e) —(12-9)-(8-18)=
c) (25:25)+(7-8)=

f) 20-10:(183+7-18)=
. Efectla las siguientes operaciones:
a) (6+4):(2+3)=
b) (-6:3)-(1+1)=

e) 5-(10+6):2=

fl -1-4-4:2=
c) 3:(9-3):3=

g 4:56-3)+1
d ((9+1):2-4=

h) (2+3)-5-1=

. Calcula:

a) 8:[5-(-2+4)-(5-3):(-4) =

b) 28-[(7-2)-(15-21)]+6-(-4) =

c) B8-14):[(7-12)+(15-12)] -7 =

d [(17+(11-16)]-[(-2+7)-(25-20)] =
. Realiza las siguientes operaciones:

a) (5-2)-(2-5(2):(-3=
b) 12-2-6+2—5-(-6):(-3)=

c) 2-2-(1-7):(-2):(-3)=
d (-2+10)-3:6:-(-2)-3=
. Ana debe 10 € a uno de sus hermanos, pero ha conseguido ahorrar 61 y decide pagarle. Ademas

se compra un libro que le cuesta 15 €. El dinero que le sobra lo reparte entre sus tres hermanos.
¢, Cuéanto dinero le da a cada uno?

13



FICHA 7: PROBLEMAS ENTEROS

Deberds resolver los siguientes problemas utilizando operaciones con numeros enteros (es decir, manejando
positivos y negativos)

1.- Mdnica parte en ascensor desde la planta cero de su edificio. El ascensor sube 5 plantas, después baja 3, sube 5, baja 8, sube
10, sube 5 y baja 6. ¢En qué planta esta?

2.- Juan debe 40 euros a un taller por la reparacidén de su moto. Si abona 35 euros, é{cuanto debe?

3.- En una estacidn de esqui el termométro marcaba 142 bajo cero a las 8 de la mafana; al medidodia la temperatura habia
subido 10 grados y a las 19.00 habia bajado 5 grados respecto al mediodia. é Cudl era la temperatura a esa hora?

4.- El dia 28 de enero, el termdmetro marcé en Burgos una minima de -12 2C y en Santa Cruz de Tenerife llegé a una maxima de
25 2C. ¢Cual fue la diferencia de temperatura entre ambas ciudades?

5.- Un depdsito de agua potable de 10 000 litros esta lleno. Cada dia entran 2000 litros y salen 3000 litros. Indica el tiempo que
tardara en vaciarse.

6.- Un barco esta hundido a unos 200 metros de profundidad. Se reflota a una velocidad de 2 metros por minuto.

éA qué profundidad estara al cabo de una hora?
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7.- Jaime tiene una deuda y decide pagar 12 euros cada mes. ¢ Cual era el importe de la deuda si tarda 10 meses en saldarla?

8.- En una estacion de esqui, la temperatura desciende 2 grados cada hora a partir de las 00.00 y hasta las 8.00.

é¢Qué temperatura hay a las 8.00, si la temperatura a las 00.00 de la noche era de 4 2C?

9.- La fosa marina de Mindanao tiene una profundidad de 11 040 metro, y la fosa marina de Java , de 7250 metros. Calcula la
diferencia entre la mas y la menos profunda. Calcula también la diferencia entre la menos y la mas profunda.

10.- Un repartidor de pizzas gana 36 euros cada dia y gasta, por término medio, 5 en gasolina y 10 en reparaciones de la moto. Si
ademas recibe 11 euros de propina, ¢cuanto ahorra diariamente?

11.- La temperatura del aire baja segln se asciende en la atmdsfera a razén de 92 C cada 300 metros. ¢A qué altura vuela un
aviodn si la temperatura del aire ha variado -81 2C?
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FICHA 8: COMBINADAS FRACCIONES

Ejercicios de fracciones combinadas (recuerda ver los videos para saber hacer las operaciones separadas primero y
respeta el orden)

Paréntesis primero, multiplicaciéon y division después y por ultimo sumas y restas.

6. Realiza las siguientes operaciones con fracciones. Trata de simplificar el resultado siempre que sea

posible.
(4 3 1
a) |— —1--:
6 6] 3
v N F \
oy (L.3)-(2,2)
3 6) |5 10)
(3 4y (2 1'] 2
) |=+—|-|-+=|+—=
e 6) 1573) 10
d) "1_§]_ 2_ ]=
5) |10

pueda
o 2.2 p 3.12_
37 5 5 3
o 3.5 _ 9 2.35._
5 10 9 4
35 2 (2 67.(3 3
gy —-=—:1—= ) _—.-—]:l—:—]=
5 3 3 \12 4)\4 2

a) 1+E:E=
2 5

py L.33,10_
22 9 1
1,5 3 3

) —+--=.Z=
3 &6 35 2
3 (2 2

d 5375)"
5 /7 9

o = L+2|-
24 42 14)
31 17 .2

f) S |- ==
213 5] 8

g [2+2 -I"E_i|=
w0 4/19% 8
g 53 (17 15

L Al
4 6/l 4 &)

2. Caleula y trata de simplificar al mdximo siguiende la prioridad de las operaciones:

3(1,1)_
a) 41z 4.|
by (2-1}.3
5 2] 10
(3. .0 (, 12y_
-C] |.~E_2'.|.'.2_?._
1 571 13
d [ S+=||z-<]=
lz 8/l3 9
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FICHA 9: PROBLEMAS FRACCIONES

Con un subrayador marca las palabras clave, Realiza esquemas. Lee el enunciado varias veces

1.

10.

11.

12.

Una persona gasta en alimentacién 1/3 de lo que gana; en ropa % de lo que gana; y enotros

gastos emplea 1/6 de su salario. Ahorra 300 € al ames. a) ¢A cuanto asciende cada uno de sus gastos? b)éCuanto

gana cada mes?

Lucia tenia 27 tazos. En la primera partida perdid un tercio de los que tenia. En la segunda consiguid ganar
ocho vy en la tercera perdid dos tercios de los que tenia antes de empezar a jugar. ¢ Cuantos tazos le quedan?

Alba se ha comido los 2/5 de una barra de helado. ¢ Qué fraccion queda?. Su padre, Robert, se ha comido la mitad

del resto. ¢Qué fraccidn del helado queda ahora?

Irene recibe el regalo de un paquete de discos. En la primera semana escucha 2/5 de losdisco

s, y en la segunda, 4/5 del resto. Si aun le quedan tres sin escuchar, ¢cuantos discos habia en el paquete?

Una finca se divide en tres parcelas. La primera es igual a los 4/7 de |a superficie de la finca y la segunda es igual
a la mitad de la primera. a) ¢ Qué fraccidn de la finca representa la tercera parcela?; b) Si la finca es de 14.000 m2

, écudl es la superficie de cada parcela?
Diego se come los 2/7 de una tarta y Beatriz los 3/5 del resto. a) ¢ Qué fraccion se hacomido Beatr iz?; b) ¢Qué

fraccion de tartaqueda?

Andrés organiza su armario: la cuarta parte la reserva a los zapatos; del espacio que queda, 7/12 los dedica a
ropa y el resto a complementos. ¢ Qué fracciéon del armario dedica a los comp lementos?

Un cine tiene un aforo de 500 espectadores. Se han llenado los 7/10 del aforo. a) ¢ Cuantos espectadores han
entrado? b) ¢Qué fraccidn falta por llenar? c) ¢ Cuantos espectadores tendrian que entrar para llenar el
aforo?

Las latas de refresco tienen un volumen de 1/3 de litro. ¢ Cudntas latas son necesariaspara envasar 20000
litros de refresco?

Raul se ha gastado los 3/5 de su paga. éCudl es su paga si se ha gastado 24 euros?
Gonzalo ha fallado 3 penaltis de 31y Alvaro 4 de 32. ¢Quién tira mejor los penaltis?

En unaclase de 36 alumnos 1/3 han elegido como optativa el idioma francés y 1/6 elaleman.

¢Quéfraccidon de alumnos estudian idiomas? ¢ Cuantos son?
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FICHA 10: NUMEROS DECIMALES

2.- Completa el siguiente cuadro:

Centena Decena Unidad Décima Centésima Milésima

13'05

1,305

10,35

130,050

1,035

3.-Ordena los siguientes niimeros decimales de menor a mayor:

12,075 ;12,068 ;12,9 ;12,098 ;12,009 ; 11,99 ; 12,1974 ; 13,01

4 .-Escribe los siguientes ntimeros:

a) Tres centésimas.

b) Veinte unidades, quince milésimas.

c) Ciento diez unidades, seis centésimas.
d) Treinta milésimas.

e) Dos unidades, doce milésimas.

f) Cuarenta y cinco décimas.

g) Ciento diecisiete centésimas.

h) Doscientas cinco décimas.

5.-Transforma las siguientes fracciones en nimeros decimales:

a) 2/5= b) 6,/8= <) 3/4= d)12/20 =

6.- Suma los siguientes ntimeros decimales:

a) 507+12,04 = b) 8,91 + 0,98 = c)0,09+1,01=
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7.- Suma los siguientes nimeros decimales:
a) 0,009 + 23,6 + 125,97 = b) 123,4 + 0,002 + 24,07 =
€)125+9+8,76 = d)15+0,9+24 +6,79 =

8.- Resta los siguientes ntimeros decimales:

a)459-12,1 =  b)91-69=  )2467-89= d) 27 -6,85 =

9.- Resuelve las siguientes operaciones combinadas:
a) 123,7 - 24,098 + 45,7 =

b) (12,5 + 94) - (12,8 - 3,09) =
€) 9.078,124 - 2.345,897 + 12.545 =

10.- Antonio mide 1,6 metros de altura, Luis 1,75 y Carmen 1,57. ; Cuanto miden entre los tres?

11.- Tengo una deuda de 120,50 euros. Entregué 89,75 € ayer y 17,90 € hoy. ;Cudnto me queda
aun que pagar?

12.- Resuelve los siguientes productos:

a)12 -3,5= b) 24,6 -12 = Q)69 -89=

13.- Multiplica los siguientes nimeros decimales:

a)123,5 -8,7 = b) 234,56 -7,8 = c) 12,897 -0,087 =

14.- Multiplica los siguientes nimeros decimales por la unidad seguida de ceros:
a)12,4 -100=  b)6,38 -10 ¢) 0,098 -1.000= d) 5,1 10.000 =

15.- Halla el perimetro de un tridngulo equilatero, de un cuadrado y de un hexagono regular
cuyo lado mide 14,25 cm.

16.- Resuelve las siguientes divisiones de ntimeros decimales:

a) 56,89:6,7 = b) 0,098 : 7= c)23,5:2,89= d)45:89 =

17.- Divide los siguientes decimales por la unidad seguida de ceros:
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a)234,5:10 = b) 12,89 : 1.000 = c) 6,566 :100 =

18.- Resuelve las siguientes divisiones de nameros decimales:

a) 345,9:0,01 = b) 14,008:0,001= ¢)1,2:01= d)3,5:0,01=

19.- Un metro de tela cuesta 2,50 euros. Calcula el valor de:

a) 100 metros b) 8,5 metros c) 0,01 metro
d) 45,75 metros c) 3,10 metros

d) 0,9 :100 =
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20.- Calcula el lado de un cuadrado sabiendo que el perimetro mide 24,80cm.

21.- Resuelve las siguientes operaciones combinadas con nimeros decimales:
a) (24,75+0,75): 2,5 = b)125-65 -24+05=

22.- Para llegar a mi piso desde el portal, tengo que subir 78 escalones. Cada escalon tiene 0,220

m. ;A qué altura esta mi piso?

23.- Divide los siguientes niimeros sacando tres decimales:
a)34:7 b) 123:11 c)45,6:7
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FICHA 11: PROBLEMAS DECIMALES

Problemas:

2. El perimetro de un hexagono regular es de 2,16 m. ;Cuéntos centimetros
mide cada lado?

3. El producto de un nimero por 0,8 es igual a 1,04. ;Cual es el nimero?

4, Con un biddn de 90 litros se han llenado 120 botellas. ¢Cuél es la capacidad
de una botella?

5. Calcula el perimetro de un cuadrado cuya superficie es igual a la de un
rectangulo de base 1,1 my altura 52 cm.

6. El espesor de las monedas de 2 € es de 2,2 mm. Una serie de monedas de 2 €
estan colocadas ordenadamente, una sobre otra. EI montdn tiene un espesor de 11
cm.

¢ Cuantas monedas tiene?

1. Las monedas de 1 € tienen un diametro igual a 23,25 mm. El didmetro de las
monedas de 2 € es de 25,75 mm. ;Cual es la suma y la diferencia de losdiametros?

8. Si colocamos 18 monedas de 2 € una junto a otra, ;cual es la longitud de la
fila que se forma? (Utiliza los datos del problema anterior).

Q. Un perro pes6 al nacer 0,325 kilogramos. Al final de la primera semana
pesaba 1,092 kilogramos y al final de la segunda, 1,473 kilogramos. ¢Cuanto
engordd al cabo de las dos semanas?

10.  En una cafeteria, Elisa ha pagado por un vaso de leche y una magdalena 1,65
€, y Juan ha pagado 2,30 € por un vaso de leche y dos magdalenas. ¢Cuénto cuesta
una magdalena? ;Y un vaso de leche?

11.  Una compaiiia telefénica, en las llamadas internacionales, cobra 2,35 € por la
conexion y 1,25 € por minuto. ¢Cuanto costara una conferencia de 1 hora?

12.  Hallael area de:
d Unamesa rectangular de lados2 my 1,2 m.
b Un cuaderno de dimensiones 25 cm y 17, 5cm.
0 Unahoja de un calendario de mesa de dimensiones 8,2 cm y 12 cm.

13.  El diametro de la rueda mayor de una bicicleta es 64,7 cm. (Cual es la
longitud de la rueda?

14, Un puzzle consta de 90 piezas, cada una de las cuales es un cuadrado e 3,5
cm de lado.
a ¢Cuanto mide el perimetro de cada pieza?
b) El puzzle es un rectangulo de 15 piezas de base por 6 de altura. ;Cuales
son las dimensiones de la base y de la altura del rectangulo?
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¢ Halla el area del rectangulo.

15.  El volumen de agua embalsada en una Comunidad Auténoma era hace un
mes de 724,4 hm®, y ahora es de 760,62. ;Qué tanto por ciento ha aumentado su
volumen?

16. He comprado 1,76 kilogramos de carne, que me ha costado 18,04 €; 1,52
kilogramos de pescado, que me ha costado 13,30 euros, y 2,25 kilogramos de fruta,
que me ha costado 3,51 €. ;Cuanto cuestan el kilogramo de carne, el kilogramo de
pescado y el kilogramo de fruta?

17. La altura de un edificio formado por una planta baja y 9 pisos es de 33,87
metros. Si la planta baja tiene una altura de 3,18 metros, ¢cual es la altura de cada
piso?

18.  Lucia, Irene e Ivan se han gastado 1,82 € en chucherias, que pagaran a partes
iguales. ¢ Cuanto pagaré cada uno?

19. Halla el area de un circulo de 5 cm de radio, aproximando el resultado con
cuatro decimales.

20.  Se construye un jardin cuadrado de 29 m? de area. Indica cuél de los
siguientes valores se aproxima mejor a la medida del lado del jardin: 5,37 m, 5,38m,
5,39m.

21.  Se quiere poner parqué en el suelo de una habitacién que mide 4,27 m de
largo por 2,83 m de ancho. ¢Cuantos metros cuadrados de parqué son necesarios?
Redondea el resultado a las centésimas.

22.  Se desea pintar una valla de 147,8 m de largo y 1,8 de altura. Un kilo de
pintura cuesta 7,35 € y cubre 1,20 m? de valla. Calcula el presupuesto para lapintura.
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